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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ  
ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ BIG DATA  

В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ

У статті проаналізовано особливості розвитку інформаційних систем бізнес-аналітики з використанням 
технологій великих даних. Визначено роль інформаційні системи бізнес-аналітики, що використовують тех-
нології великих даних в умовах цифрової трансформації. Проаналізовано ключові функції, які повинна вклю-
чати кожна система бізнес-аналітики в контексті забезпечення її ефективності. Визначено ряд сучасних 
технологій, які використовуються для бізнес-аналітики великих обсягів даних. Проведено SWOT–аналіз розви-
тку інформаційних систем бізнес-аналітики з використанням технологій великих даних. Проаналізовано різні 
технології, які використовуються для збору і обробки великих даних. Обґрунтовано, що інформаційні системи 
бізнес-аналітики з використанням технологій великих даних є ключовим інструментом для сучасних компа-
ній, що прагнуть підвищити ефективність своїх бізнес-процесів та приймати стратегічні рішення на основі 
об’єктивних даних, адже дозволяють аналізувати великі масиви як структурованих, так і неструктурованих 
даних з різних джерел, що надає можливість отримувати глибші інсайти та оперативніше реагувати на 
зміни ринкових умов. 

Ключові слова: бізнес-аналітика, інформаційні системи, Big Data, безпека даних, обсяг, аналіз даних, Business 
Analytics, Business Intelligence, цифрова економіка.

Постановка проблеми. У сучасних умовах стрім-
кого розвитку технологій і цифровізації бізнесу роль 
даних стає все більш визначальною для успішного 
функціонування. Щодня компанії генерують величезні 
обсяги інформації, що надходять з різноманітних дже-
рел: від транзакційних систем до даних соціальних 
мереж, від IoT-пристроїв до даних клієнтських вза-
ємодій і т.д. Однак просте накопичення інформації 
не гарантує успіху. Важливим є здатність ефективно 
збирати, обробляти, аналізувати та використовувати 
ці великі дані (Big Data) для прийняття обґрунтованих 
управлінських рішень.

Технології великих даних кардинально змінюють 
підходи до бізнес-аналітики, дозволяючи компаніям 
отримувати більш точні прогнози, швидше виявляти 
тренди та оптимізувати внутрішні процеси. Вони нада-
ють можливість використовувати машинне навчання, 

штучний інтелект і складні алгоритми для аналізу 
великих масивів даних, що дозволяє робити більш гли-
бокі висновки та знаходити нові бізнес-можливості. Це 
стає ключовим фактором для підвищення їх конкурен-
тоспроможності у сучасному динамічному середовищі.

Бізнес-аналітика, що базується на технологіях 
великих даних, відкриває нові горизонти для суб’єків 
різних галузей – від фінансів і роздрібної торгівлі до 
охорони здоров’я та логістики. Використання таких 
інструментів дозволяє не лише покращити продуктив-
ність, але й значно підвищити якість обслуговування 
клієнтів та вдосконалити процеси прийняття рішень. 
Зважаючи на це, актуалізується означена проблематика 
дослідження.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пробле-
матика дослідження особливостей інформаційні сис-
тем бізнес-аналітики питання використання технологій 
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великих даних знаходять своє відображення в працях 
таких науковців як Вакшинська Н. [1], Воронко О. [5], 
Кислова О. [2], Комар М. [3], Міценко Н. [5], Пічку-
рова З. [6], Чорновол А. [7], Філіпова Л. [10], Шандрів-
ська О. [1], Шкирта І. [11] та ін. Проте подальше дослі-
дження інформаційних систем бізнес-аналітики, що 
базуються на технологіях великих даних, стає все більш 
важливим у сучасному бізнес-середовищі, оскільки ці 
системи здатні суттєво підвищити ефективність при-
йняття рішень. В умовах стрімкого зростання обсягів 
даних, що генеруються щодня, завдяки таким трендам 
є можливість використовувати аналітичні інструменти 
для виявлення прихованих трендів, оптимізації проце-
сів і передбачення потреб споживачів. Оскільки техно-
логії продовжують еволюціонувати, знання в області 
Big Data стає критично важливим для забезпечення 
конкурентоспроможності і відкриває нові можливості 
для стратегічного розвитку бізнесу.

Метою статті є дослідження особливостей вико-
ристанням технологій великих даних в системах 
бізнес-аналітики.

Виклад основного матеріалу дослідження. Про-
цеси цифрової трансформації характеризуються висо-
кою складністю та багатогранністю. На них вплива-
ють численні фактори, серед яких особливо важливо 
вміти своєчасно виявляти та вимірювати ключові 
елементи, що дозволяє приймати обґрунтовані стра-
тегічні рішення, планувати розвиток у пріоритетних 
напрямках та коригувати дії на основі зворотного 
зв’язку [8, с. 105]. У цьому контексті інформаційні сис-
теми бізнес-аналітики, що використовують технології 
великих даних, стають незамінними інструментами. 
Вони забезпечують глибокий аналіз даних, що дозво-
ляє організаціям швидко адаптуватися до змін, і фор-
мує основи для стратегічного управління та розвитку 
в умовах динамічного бізнес-середовища.

В останні роки спостерігається стрімкий розви-
ток цифрових технологій, які не лише трансформують 
традиційні бізнес-процеси, але й створюють нові мож-
ливості для ефективного аналізу та прийняття рішень. 
Згідно з прогнозами, частка цифрової економіки у вало-

вому внутрішньому продукті (ВВП) України зростає 
(рис. 1), що підтверджує зростаюче значення цифрових 
технологій для економічного зростання країни. Інфор-
маційні системи бізнес-аналітики, які спираються на 
дані, отримані з різноманітних джерел, стають осно-
вою для прийняття обґрунтованих рішень, що, в свою 
чергу, сприяє підвищенню ефективності та гнучкості 
бізнесу.

Бізнес-аналітика – це процес збору, накопичення, 
обробки, аналізу та трансформації даних у корисну 
інформацію, необхідну для оптимізації бізнес-проце-
сів та стратегічного управління підприємством. Вона 
слугує ключовим інструментом для інтеграції великих 
обсягів даних про внутрішні та зовнішні фактори, що 
впливають на діяльність компанії, з рішеннями щодо 
управління і розвитку. Завдяки різноманітним мето-
дологічним підходам та спеціалізованим програмним 
засобам, бізнес-аналітика допомагає ефективно вико-
ристовувати зібрані дані для підтримки управлінських 
рішень [5, с. 133]. З використанням технологій великих 
даних, інформаційні системи бізнес-аналітики отри-
мують новий рівень потужності та функціональності. 
Великі дані дозволяють значно розширити можли-
вості аналізу, забезпечуючи доступ до більш глибоких 
інсайтів, які були недоступні за допомогою традицій-
них методів. Інтеграція таких технологій підвищує 
точність прогнозів, дозволяє ефективніше виявляти 
тренди, а також дає можливість приймати оперативні 
рішення в реальному часі. 

В сучасному світі існує безліч типів програмного 
забезпечення для бізнес-аналітики, яке може задоволь-
няти різноманітні потреби користувачів. Деякі сис-
теми є універсальними, забезпечуючи налаштування 
та гнучкість, тоді як інші спеціалізуються на конкрет-
них завданнях, таких як текстовий аналіз. Проте кожна 
система бізнес-аналітики повинна включати кілька 
ключових функцій, які забезпечують її ефективність. 
По-перше, важливим є управління даними та їх пошук, 
що дозволяє легко зберігати, систематизувати та 
шукати дані, забезпечуючи доступ до них у будь-який 
час. По-друге, онлайн-аналітична обробка (OLAP) 

Рисунок 1 – Прогноз зміни частки цифрової економіки у ВВП України, %
Джерело: складено автором за даними [9]
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виступає основою для багатовимірного аналізу, що 
допомагає користувачам планувати та аналізувати 
бізнес-рішення. Крім того, прогностична аналітика 
дозволяє отримувати прогнози та моделювати можливі 
результати, а засоби візуалізації забезпечують зрозу-
мілі та наочні елементи для створення інформаційних 
панелей. Також важливими є інтерактивні звіти, які 
сприяють легкому сприйняттю інформації [10, с. 46].

Отже, зважаючи на переваги технології великих 
даних, інформаційні системи бізнес-аналітики, що їх 
використовують, здатні значно підвищити ефектив-
ність управління підприємством. Завдяки інтеграції 
таких функцій, компанії отримують можливість краще 
аналізувати ринок, прогнозувати зміни та приймати 
більш обґрунтовані рішення, що, в свою чергу, сприяє 
їхньому успішному розвитку в умовах сучасної цифро-
вої економіки.

Аналітика великих даних включає процеси обробки 
та аналізу значних обсягів інформації для отримання 
цінних інсайтів і прийняття обґрунтованих рішень. 
Існує декілька типів аналітики, зокрема:

– описова аналітика (Descriptive Analytics), яка 
дозволяє аналізувати минулі дані для розуміння подій, 
що мали місце;

– діагностична аналітика (Diagnostic Analytics), що 
спрямована на визначення причин конкретних подій;

– передбачувальна аналітика (Predictive Analytics), 
яка використовує статистичні моделі та методи машин-
ного навчання для прогнозування можливих майбутніх 
ситуацій;

– прописна аналітика (Prescriptive Analytics), що 
надає рекомендації щодо дій, які слід виконати на 
основі проведеного аналізу даних [4, с. 59].

Загалом, завдяки різним типам аналітики підпри-
ємства можуть отримувати цінні знання та адаптувати 
свої стратегії відповідно до отриманих результатів.

Сьогодні існує безліч сучасних технологій, які 
використовуються для бізнес-аналітики великих обся-
гів даних. Серед них можна виділити:

– технології ідентифікації, які включають різнома-
нітні методи аутентифікації особистостей або об’єктів, 
такі як біометричні системи, RFID-технології, а також 
системи розпізнавання обличь і відбитків пальців;

– блокчейн-технології, що забезпечують без-
печне, розподілене та незмінне зберігання даних, що 
робить їх ідеальними для роботи з великими масивами 
інформації;

– квантові технології, які являють собою передові 
обчислювальні методи, що використовують квантові 
біти (кубіти) для обробки і аналізу даних з надзви-
чайно високою швидкістю та можливістю виконання 
складних обчислень;

– штучний інтелект, який застосовується для ана-
лізу, обробки та інтерпретації великих обсягів даних, 
що дозволяє отримувати цінні висновки та проводити 
прогнозування;

– хмарні обчислення, що надають доступ до зна-
чних обчислювальних ресурсів для обробки даних без 
необхідності мати власне обладнання;

– нейронні мережі, які є алгоритмами машинного 
навчання, здатними вчитися на великих наборах даних 
і використовуватися для розпізнавання патернів і вияв-
лення закономірностей;

– суперкомп’ютери, які забезпечують високу швид-
кість обробки та аналізу великих обсягів даних завдяки 
своїм потужним обчислювальним можливостям [7].

В цілому, методологія створення інтелектуаль-
них систем для обробки та аналізу великих даних 
в сучасних умовах повинна ґрунтуватись на кількох 
ключових принципах, які забезпечують їх ефектив-
ність і надійність. По-перше, горизонтальна масш-
табованість, що дозволяє системам адаптуватися до 
зростаючих обсягів даних, що важливо в контексті 
бізнес-аналітики, де інформаційні потоки постійно 
збільшуються. По-друге, відмовостійкість систем – 
забезпечує безперервність їх роботи, що критично 
для організацій, які покладаються на своєчасний 
доступ до аналітичних даних для прийняття страте-
гічних рішень. Локальність даних є ще одним важ-
ливим принципом, оскільки вона оптимізує процеси 
обробки, дозволяючи даним зберігатися ближче 
до місця їх використання, що підвищує швидкість 
доступу і зменшує затримки. Крім того, стійкість до 
помилок у даних дозволяє системам успішно функціо-
нувати навіть при наявності неточностей або пропус-
ків, що особливо актуально в умовах реального світу, 
де дані можуть бути неповними. Адаптивність систем 
дозволяє їм швидко реагувати на зміни в навколиш-
ньому середовищі або в умовах бізнесу, що важливо 
для підтримки конкурентоспроможності. Нарешті, 
еволюційність передбачає, що системи можуть розви-
ватися і вдосконалюватися з часом, інтегруючи нові 
технології та алгоритми для покращення їхніх функ-
цій [3, с. 120–130].

Усе це робить інтелектуальні системи обробки та 
аналізу великих даних невід’ємною частиною інфор-
маційних систем бізнес-аналітики, які дозволяють 
організаціям приймати обґрунтовані рішення на основі 
аналізу складних і часто непередбачуваних даних.

Виходячи з вище означеного, інформаційні системи 
бізнес-аналітики, інтегровані з технологіями великих 
даних, стають критично важливими інструментами для 
прийняття обґрунтованих рішень. Завдяки здатності 
обробляти величезні обсяги даних з різноманітних 
джерел, такі системи дозволяють організаціям отри-
мувати цінні інсайти, що сприяють покращенню біз-
нес-процесів, прогнозуванню трендів та підвищенню 
конкурентоспроможності. Однак, разом з перевагами, 
їх використання супроводжується певними викликами, 
такими як забезпечення безпеки даних, управління 
якістю інформації та адаптація до нових технологічних 
умов. У зв’язку з цим, SWOT-аналіз надає можливість 
комплексно оцінити сильні та слабкі сторони, а також 
можливості та загрози, пов’язані із застосуванням 
технологій великих даних в інформаційних системах 
бізнес-аналітики, сприяючи формуванню стратегіч-
них підходів до їх оптимізації та ефективного викорис-
тання (рис. 2).

В цілому зараз для збору і обробки великих даних 
використовуються різні технології, що є підтверджен-
ням актуальності синергії трансформації інформацій-
них систем бізнес-аналітики. Зокрема, це: 

– Hadoop – проект компанії Apache Software Foun-
dation, що реалізує парадигму MapReduce;

– Hive – файлове сховище, автором якого є компа-
нія Facebook;
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– MapReduce – обчислювальна парадигма, запро-
понована компанією Google;

– обробка складних подій – обробка інформації 
у режимі онлайн з різних джерел; обробка даних зале-
жить від часу;

– Масова паралельна обробка (MPP);
– Cassandra – альтернатива для Hadoop HDFS, база 

даних, виконана як NoSQL;
– RDBMS (Relational Database Management Sys-

tem) – система для керування базами даних, що базу-
ється на реляційній моделі;

– NoSQL – системи керування базами даних на 
основі цієї парадигми, що зовсім різняться від системи 
керування реляційними базами даних, оскільки не 
використовують мову запитів SQL [11, с. 54].

Отже, інформаційні системи бізнес-аналітики 
з використанням технологій великих даних є ключо-
вим інструментом для сучасних компаній, що праг-
нуть підвищити ефективність своїх бізнес-процесів та 
приймати стратегічні рішення на основі об’єктивних 
даних. Вони дозволяють аналізувати великі масиви 
як структурованих, так і неструктурованих даних 
з різних джерел, що надає можливість отримувати 
глибші інсайти та оперативніше реагувати на зміни 
ринкових умов. У міру розвитку цифрових техноло-
гій і подальшої інтеграції великих даних в аналітичні 
процеси бізнесу, їх вплив на продуктивність і конку-
рентоспроможність лише зростатиме, що підкреслює 
важливість подальшого вивчення та впровадження 
цих рішень.

Висновки. Інформаційні системи бізнес-ана-
літики, що інтегрують технології великих даних, 
виступають важливим елементом у сучасній еко-
номіці, оскільки дозволяють бізнесам ефективніше 
працювати з великими обсягами інформації, отри-
муючи при цьому цінну аналітичну підтримку для 
ухвалення рішень. Одним із ключових аспектів 
використання таких систем є здатність аналізувати 
дані в реальному часі, що дозволяє підприємствам 
оперативно реагувати на зміни ринку та внутрішні 

потреби, що підвищує точність стратегічного плану-
вання, допомагає оптимізувати операційні процеси 
та знижує ризики, пов’язані з неправильною оцін-
кою ринкових тенденцій. Технології великих даних 
дозволяють поєднувати інформацію з різноманітних 
джерел, як структурованих, так і неструктурова-
них. Завдяки цьому компанії отримують можливість 
не лише працювати з традиційними показниками 
бізнесу, такими як продажі, витрати чи прибутки, 
а й аналізувати соціальні мережі, відгуки клієнтів, 
поведінкові аспекти тощо. Це дає змогу розширити 
спектр аналітики та приймати рішення, засновані на 
глибокому розумінні поведінки клієнтів і ринкових 
трендів. Розширення можливостей бізнес-аналітики 
через застосування великих даних відкриває нові 
горизонти для розвитку та інновацій. Проте вико-
ристання технологій великих даних у бізнес-аналі-
тиці пов’язане із певними викликами. Серед осно-
вних проблем – це забезпечення конфіденційності та 
захисту даних. Крім того, величезні масиви інфор-
мації часто містять неточності, що може призвести 
до помилкових висновків, якщо аналіз не буде про-
ведено коректно. Ще одним аспектом є висока вар-
тість впровадження та підтримки систем обробки 
великих даних. Однак попри ці витрати, довгостро-
кові вигоди від використання технологій великих 
даних, такі як покращення ефективності, точність 
прогнозів та вдосконалення бізнес-процесів, пере-
важують початкові інвестиції. Таким чином, подаль-
ший розвиток інформаційних систем бізнес-ана-
літики з використанням технологій великих даних 
є необхідним і перспективним напрямом. Технології 
Big Data дозволяють отримувати глибший аналітич-
ний інсайт, прискорювати процес прийняття рішень 
та підвищувати конкурентоспроможність бізнесів. 
Крім того, ці технології сприяють створенню інно-
ваційних бізнес-моделей та адаптації підприємств 
до швидко змінюваного ринкового середовища, що 
є ключовим фактором успіху в сучасній цифровій 
економіці.
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Рисунок 2 – SWOT–аналіз розвитку інформаційних систем бізнес-аналітики  
з використанням технологій великих даних

Джерело: розроблено автором за даними [1; 2; 6]
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CHARACTERISTICS OF THE APPLICATION OF BIG DATA INFORMATION 
AND ANALYTICAL TECHNOLOGIES IN THE DIGITAL ECONOMY

Business intelligence information systems that integrate big data technologies are an important element in the 
modern economy, as they allow businesses to work more efficiently with large amounts of information, while receiving 
valuable analytical support for decision-making. One of the key aspects of using such systems is the ability to analyze 
data in real time, which allows enterprises to respond quickly to market changes and internal needs, which increases 
the accuracy of strategic planning, helps to optimize operational processes and reduces risks associated with incorrect 
assessment of market trends. Big data technologies combine information from a variety of sources, both structured and 
unstructured. The article analyzes the features of the development of information systems of business analytics using 
big data technologies. The role of business intelligence information systems using big data technologies in the context 
of digital transformation is determined. The key functions that each business intelligence system should include in the 
context of ensuring its effectiveness are analyzed. A number of modern technologies used for business analytics of large 
volumes of data have been identified. A SWOT analysis of the development of business intelligence information systems 
using big data technologies was conducted. Various technologies used to collect and process big data have been ana-
lyzed. It has been substantiated that business intelligence information systems using big data technologies are a key 
tool for modern companies seeking to improve the efficiency of their business processes and make strategic decisions 
based on objective data, because they allow analyzing large amounts of both structured and unstructured data from 
different sources, which makes it possible to obtain deeper insights and respond more quickly to changes in market 
conditions. As digital technologies develop and big data is further integrated into business analytical processes, their 
impact on productivity and competitiveness will only increase, which emphasizes the importance of further studying 
and implementing these solutions.
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